

# 少年骑车肇事 家长承担全责

本报讯(记者 韩睿 网格 通讯员 南琪)8月10日下午,新兰路79号院发生一起交通事故。一名13岁的少年骑电动自行车撞伤一个6岁的孩子。交警、社区干部赶到现场后,根据相关法律法规进行处置,少年的家长承担了赔偿责任。

记者了解到,事故发生后,有居民立即致电属地天朗美域社区。闻讯后,社区相关人员一面赶往现场,一面通知交警。当时,受伤孩子已被送往医院。肇事少

年被伤者的母亲留在现场,要求其联系家长。

原来,一个小时后,这名13岁的初二男生趁着母亲不注意,偷偷骑着家里的电动自行车来到该小区找同学玩。不料,因骑车技术生疏、车速过快,将正在小区玩耍的一个6岁小孩撞倒,血流不止。现场,肇事少年和其母亲就此事向伤者母亲一再致歉。

交警划分了事故责任:根据《民法典》和《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,驾驶

电动自行车必须年满16周岁,而13岁的肇事者既不能驾驶电动自行车,又属于无民事行为能力人或限制民事行为能力人,应当由监护人承担相应责任。肇事少年的母亲对此无异议,表示是自己没有看管好儿子,愿意承担全部医疗费用和相应赔偿。随后,母子二人陪同伤者的母亲去往医院看望受伤的孩子。



## 律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,根据《民法典》第1188条规定:无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的,可以减轻其侵权责任。在该事故中,肇事少年的家长未能尽到监护职责,对此负全部责任是合理的。

## “12345”一周声音

### >结果反馈

●7月29日市民反映老军营小区西区盆景公园槐树树枝太长。

迎泽区政府回复,该处树枝已修剪。

●7月29日市民反映老军营小区南区2至4号楼院生活垃圾无人清理。

迎泽区政府回复,该处垃圾已清理。

●7月30日市民反映解放路钟楼街口以及新建路迎泽大街口有积水。

市城乡管理局回复,工作人员已处理。

●7月30日市民反映体育路千禧锦绣苑C区12号楼西侧外墙皮掉落。

小店区政府回复,社区工作人员与物业联系,物业表示已维修完毕。

●7月30日市民反映北排洪渠北沿岸上庄街至兴华西街路段道路东侧路灯不亮。

市城乡管理局回复,工作人员已处理。

●7月31日市民反映府东

街东中环路口往东200米路北人行便道有塌陷情况。

市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所已处理。

●8月1日市民反映晋阳大道太原植物园东侧人行下穿通道有积水。

市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心已处理。

●8月1日市民反映千峰南路和平公园南门外市民晨练扰民。

公安部门回复,已告知其降低噪音。

●8月1日市民反映迎泽西大街西中环路口由北向南方向信号灯故障。

交警部门回复,现已修复。

●8月2日市民反映阳曲县青龙古镇北门往西两公里阳兴大道路面有坑槽。

市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心已处理。

## 落水管道断裂 社区协调处置



社区联系专业人员维修落水管。

本报讯(记者 韩睿 通讯员 康丽丽 牛子云 文/摄)连日来降雨不断,一些居民楼外墙落水管因年久失修断裂,给居民生活造成不便。8月8日上午,解放南路二社区、阳曲县首邑北路社区分别对损毁楼体落水管进行抢修,消除了隐患。

前日,解放南路二社区网格员文鑫芳在巡查过程中了解到,辖区网通宿舍3号楼外墙落水管断裂损坏,雨水沿着破裂的雨水管四处喷溅,不仅对居民楼墙体造成侵蚀损害,也给居民出行带来了极大不便。网格员小文赶紧向社区作了汇报。社

区主任周渺迅速联系专业维修人员,积极协调沟通维修事宜。当天上午,损坏的雨水管得到了及时更换和修复。

阳曲县首邑北路城市假日小区13号楼1单元,15号楼1单元、4单元落水管也由于年久老化发生断裂脱落。“小区的落水管一直没安装新的,下雨时,雨水到处喷溅,一部分水还流进了家里,给我们生活造成很大困扰。”相关居民楼住户表示。当天上午,首邑北路社区联合小区物业,找来吊车和施工队,对外墙落水管进行全面更换。社区组织居民平摊费用,彻底解决了后顾之忧。

## 外墙瓷砖悬置

## “格格”联系除险

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 白二燕)8月10日,优山美郡三期49号楼住户发现,该高层楼外墙的横檐上,一块脱落的瓷砖悬置在此,十分危险,于是立即联系属地优山美郡西社区。随后,网格员和物业人员携手将隐患排除。

高空悬重物,一旦坠落,后果难料。

## 管道破裂停水

社区网格员接到反映后,立即赶到现场查看。果然,一块脱落的瓷砖悬置在高楼外的横檐上,随时有掉落的风险。随后,网格员守候在现场,提示住户们注意避让,并联系小区物业负责人尽快处置。

很快,物业工作人员赶到,设法将那块脱落的瓷砖取走,消除了安全隐患。

## 紧急抢修恢复

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)经过2天1夜的紧急抢修,7月30日晚8时,玉门花园小区恢复供水。管道破裂导致停水,玉园南社区及物业快速响应,调来送水车,保障了维修期间居民的生活用水。

“家里停水,没法做饭,快想想办法吧。”7月29日,小区突然停水,居民纷纷在业主群里反映此事,网格员马上将情况上报社区。社区当即联合物业,紧急协调万柏林区城乡管理局,调来了送水车。“大家排好队,一个一个来。”网格员现场维持秩序,引导居民有序接水。对于行动不便的独居、空巢老人,网格员组成爱心小分队,

送水上门,暂时解决了居民的用水问题。与此同时,社区迅速摸排,发现停水涉及玉门花园A区、E区。供水部门的施工人员赶到,寻找漏水点。但漏水点位一直没有找到,直到7月30日中午漏水点终于找到了,维修迅速展开。“网格员、维修人员辛苦了!”7月30日晚,供水恢复,居民在群里留言,感谢停水后社区、物业的及时协调送水以及供水部门的抢修。

## 网格网事

### >问题反映

●8月5日市民反映,小店区体育路南内环街口由南向东右转车道有坑洞。

●8月5日市民反映,晋源区长风西街西中环路口下穿通道路灯不亮。

●8月5日市民反映,迎泽区南内环街长治路口西侧100米路北,公交车道上有雨水箅子松动。

●8月6日市民反映,小店区真武路电子西街口西北角,有大量商贩占道经营,影响通行。

●8月7日市民咨询,小店区长治路奥林花园对口小学和初中分别为哪所学校?

●8月7日市民咨询,杏花

岭区五一路330号凤凰居2期对口小学是哪里?

●8月8日市民反映,杏花岭区富安北路富力城C区东2门门口,有树木枝干掉落,影响通行。

●8月8日市民反映,万柏林区虎峪河北沿岸新矿院路口往东150米路北人行便道有地砖塌陷。

●8月9日市民反映,杏花岭区建设北路府东街口往北(南向北)下穿通道出口有两捆稻草,存在安全隐患。

●8月9日市民咨询,驾驶证归属地陕西省,如何转移至太原市?

郭晓华 整理